

◆ Постановление комитета ВЛКСМ комбината

**НАИВЫСШИЕ ДОСТИЖЕНИЯ В 1978 ГОДУ —
НОРМА РАБОТЫ В ГОДУ ЗОЛОТОГО ЮБИЛЕЯ ГОРОДА**

Комсомольские организации, встречая 50-летие Магнитки, берут повышенные социалистические обязательства, стремятся своим ударным трудом ознаменовать золотой юбилей города. Придавая важное значение разрыванию социалистического соревнования среди комсомольских организаций комбината по достойной встрече 50-летия Магнитогорска, комитет комсомола комбината постановляет: всем комсомольским организациям комбината включиться в соревнование по достойной встрече 50-летия Магнитки и поддержать призыв комсомольской организации рудника бороться за право присвоения звания имени 50-летия Магнитогорска; поддержать инициативу комсомольско-молодежной бригады № 1 шихтового двора мартеновского цеха № 2 по сокращению простоев оборудования на 1 процент; обязать бюро цеховых комсомольских организаций провести организаторскую и политическую работу по разрыванию социалистического соревнования среди комсомольских организаций комбината по достойной встрече 50-летия Магнитогорска.

ПОЛОЖЕНИЕ**о социалистическом соревновании среди комсомольских организаций комбината за право присвоения звания «Комсомольская организация имени 50-летия Магнитогорска»**

В целях дальнейшего развития социалистического соревнования между комсомольскими организациями комбината по достойной встрече 50-летия Магнитогорска, добиваясь сокращения простоев оборудования на 1 процент, достижения высоких конечных результатов, досрочного выполнения плана первого полугодия и обязательств 1979 года, комитет ВЛКСМ совместно с управлением комбината и профсоюзным комитетом разработал следующие условия соревнования:

соревнование организуется по 6 группам; победителями социалистического соревнования среди комсомольских организаций признаются организации, досрочно завершившие выполнение плана первого полугодия и обязательств 1979 года и обеспечившие наивысшую производительность труда; выпуск продукции высокого качества, снижение потерь от брака; сокращение простоев оборудования не менее, чем на 1 процент; активное участие в изобретательстве и рационализации; систематическое повышение производственной квалификации, освоение смежных профессий; уча-

стие в движении за коммунистическое отношение к труду, высокую культуру производства; отсутствие нарушений трудовой дисциплины, общественного порядка, производственного травматизма; активное участие в общественной жизни коллектива; выполнение личных заданий и принятых социалистических обязательств.

Итоги социалистического соревнования подводятся по шести группам цехов на заседании производственной комиссии комитета ВЛКСМ по материалам, представленным комсомольскими бюро ВЛКСМ цехов за I и II кварталы 1979 года по установленной форме, и утверждаются на расширенном заседании профсоюзного комитета и управления комбината.

Комсомольские организации, вышедшие победителями в своих группах, представляются на звание «Комсомольская организация имени 50-летия Магнитогорска». Организациям, которым будет присвоено это звание, вручается памятный приз и денежная премия. Размер денежных премий по I и II группам — 350 рублей, по III—VI группам — 200 рублей.

Коллектив агрегата оцинкования третьего листопрокатного цеха успешно несет трудовую вахту четвертого года десятой пятилетки, выдавая продукцию высокого качества и перевыполняя производственные задания. Среди тех, кто вносит весомый вклад в общее дело коллектива, и старший оцинковальщик Э. А. Козлов, которого вы видите на этом снимке.

Почетный металлург, ударник коммунистического труда Э. А. КОЗЛОВ отмечен Всесоюзными знаками победителя социалистического соревнования.



1. КПСС — вождь советского народа, вдохновитель и организатор коммунистического строительства.

Выборы в Верховный Совет — торжество социалистической демократии, свидетельство всенародной поддержки ленинского курса Коммунистической партии, ее Центрального комитета, Политбюро ЦК во главе с товарищем Л. И. Брежневым.

Л. И. Брежнев о доверии советских людей Коммунистической партии Советского Союза, ее политической линии, принятой на XXV съезде КПСС.

Хорошая система законов, их неукоснительное исполнение — это и есть законность, это и есть правопорядок, без которых невозможны социалистический образ жизни, социалистическая демократия.

Настойчиво совершенствовать деятельность, повышать боевитость партийных организаций, Советов, профсоюзов, комсомола. Воспитывать у каждого советско-

ПРИМЕРНЫЙ ПЛАН**изучения речи товарища Л. И. Брежнева на встрече с избирателями Бауманского избирательного округа г. Москвы 2 марта 1979 года**

го человека высокую идейность, активную жизненную позицию, коммунистическое отношение к труду, нравственную чистоту.

Вести решительную, беспкомпромиссную борьбу с фактами нарушения законности, зажима критики, волокиты, формализма и бюрократизма. Больше гласности, внимания к нуждам и мнениям людей, непосредственного заинтересованного общения с массами — так должен быть стиль работы всех Советов народных депутатов.

2. Новые высокие рубежи советской экономики, науки и культуры — главный итог минувшего периода.

Широкое развитие Западной Сибири. Успешное строительство БАМа. Освоение Голодной степи в Узбекистане, «Рисовой це-

лины» на Кубани. Преобразование Нечерноземья. Создание зоны гарантированного производства зерна в Поволжье.

Всесторонний рост экономики — неперемное условие повышения уровня жизни народа. Повышение эффективности и качества работы — стратегическая линия партии, боевая задача каждого коллектива. Улучшить организованность, повысить ответственность и дисциплину на всех участках работы — один из основных наказов избирателей.

Настойчиво совершенствовать планирование, методы хозяйствования, систему показателей и материального стимулирования. Повышать роль Советов в экономической деятельности, в обеспечении комплексного экономического и социаль-

3. НАКОМСТВО с Сергеем Пудовым было заочным. В комитете комсомола мне показали характеристику Сергея, а в административном корпусе первого мартеновского цеха я увидел его портрет, надпись под которым гласила: «Поздравляем подручного сталевара комсомольско-молодежного коллектива 32-го двухвального агрегата Сергея Пудова, лауреата премии имени Ленинского комсомола». По-видимому, портрет был сделан цеховым художником наспех и потому не претендовал на особое сходство. И все же именно это первое заочное знакомство помогло мне сразу узнать Сергея в группе подручных сталевара, работавших на разливочной площадке. Светлый чуб упрямо выбивался из-под каски и придавал лицу Сергея задирный мальчишеский вид. Да и его небольшой рост, худощавость внешне как-то не вязались с привычным представлением о людях огненной профессии. Но увидев его в деле, услышав отзывы о нем товарищей по работе и познакомившись с ним поближе, убеждаешься, что это человек сильного характера, удивительно работоспособный и преданный делу.

Сталеплавыльщики не любят многословия, а может, сама работа, где из-за шума чаще приходится общаться посредством жестов, не приучила их много говорить. Наверное, поэтому сталевар В. Н. Захарченко о своем подручном сказал так: «Надежный помощник». И этим сказано многое. Потому что здесь, на печи, где люди имеют дело с горячим металлом, доверие к тебе товарищей определяется и твоим характером, и твоим отношением к делу, и умением выйти из трудного положения.

Как у первого подручного, обязанностей у Пудова немало и все очень ответственные. Это ведь только сказать: «заливка чугуна», а сколько стоит за этим напряженным трудом: необходимо своевременно подготовить желоб, проверить его исправность, да и качество заливки во многом зависит от согласованности действий первого подручного и машиниста крана.

Навсегда Сергей запомнил тот день, когда, подменяя первого подручного, не сумел правильно скомандовать машинисту крана, и в результате был разбит носок желоба. Пришлось тут же, на площадке, выкладывать из кирпичей новый носок. И хорошо, что рядом оказал-

ся мастер Ю. А. Жильцов, он помог молодому рабочему в короткий срок устранить неисправность, но планка была задержана. Прекрасно понимая цену таких задержек, Сергей всегда стремится выполнить свои обязанности точно и четко. Эти рабочие качества Пудова отмечали и начальник смены Д. Ф. Мочаговский, и старший мастер Ю. А. Жильцов, и подручный сталевара А. И. Лазарев. Успешно справляясь с обязанностями Сергею помогает теоретическая подготовка, полученная в индустриальном техникуме, но главное — умение вникать во все тонкости сталеварения, подходить к решению каждой производственной задачи вдумчиво.

ность семейной традиции оправдала себя. Впервые оказавшись в мартеновском цехе, Сергей понял, что не ошибся в выборе своей профессии. Но по-настоящему, со знанием дела Сергей стал работать после службы в армии. Если до службы он работал на мартеновской печи, то теперь в этом же цехе пришлось осваивать работу на двухвальном сталеплавильном агрегате. А это уже предполагало совсем иной масштаб деятельности. Потому что за смену вместо одной плавки приходилось выдавать несколько.

Но работа Сергея никогда не пугала, напротив, она давала ему возможность почувствовать свою особую причастность к большому

◆ ДОБЛЕСТЬ ИДУЩИХ ВПЕРЕДИ

ЛАУРЕАТ

— Иногда, — говорит Сергей, — приходится слышать: «Какая у вас, сталеплавыльщик, тяжелая работа». Может, оно и так, но когда работаешь, не замечаешь трудностей. К тому же, если хорошо знаешь свое дело, работаешь грамотно, то меньше затрачивается физических усилий. А когда видишь, как льется по желобу выпущенная сталь, и знаешь, что сварена она без задержки, в нужном технологическом режиме, то не можешь не радоваться. Такая работа приносит удовлетворение.

Истоки любого характера закладываются в детстве. С детства вынес Сергей привычку к труду, обязанность выполнять порученное дело добросовестно. Да и как иначе, если в семье, где было восемь детей, мать и отец работали на производстве. Многие обязанности по дому лежали на ребятах, причем мальчишки, а их было шестеро, всегда брали на себя самое трудное, не гнушались никакой работой. Однако это не мешало всем хорошо учиться, и хотя не просто было родителям «поднять» столько ребят, почти все после школы продолжили образование.

Окончив восемь классов, Сергей долго не размышлял, где продолжить учебу. Подал документы в индустриальный техникум, в котором учились его трое братьев и сестра. И эта вер-

важному делу, ощутить результаты своего труда. Будучи третьим подручным, он не ограничиваясь только своими обязанностями, приглядывал к работе других подручных, помогал. За короткий срок — три года — он прошел путь от третьего до первого подручного, и свою первую плавку выпустил, когда только подменял первого подручного. Опытный мастер В. М. Лысенко, под началом которого работал тогда Сергей, не зря давно присматривался к молодому рабочему и, поручив ему выдавать плавку вместо внезапно заболевшего первого подручного, был уверен, что парень не подведет, все сделает, как надо. И не ошибся. Он же первый поздравил Сергея с его первой плавкой.

Сколько с тех пор выпущено Сергеем Пудовым плавков — не сосчитать. Но то, что оказавшее ему доверие он оправдывает, говорит и его высокий авторитет в бригаде, и награда знаком ЦК ВЛКСМ «Мастер-умелец», и звание лауреата премии имени Г. И. Носова, и теперь прибавившееся ко всему этому звание лауреата премии имени Ленинского комсомола, которого Сергей Пудов удостоен за высокие показатели в социалистическом соревновании, повышении эффективности производства.

Ж. КУЗЬМИНА.

3. Успехи ленинской внешней политики.

Главная примета современной эпохи — уверенное, динамичное развитие мира социализма и неуклонный рост его благотворного влияния на международную обстановку. Углубление разносторонних связей братских социалистических стран.

Новые победы народов Африки, Азии и Латинской Америки в борьбе за национальное и социальное освобождение.

Значительная активизация классовых боев трудящихся в странах капитала, укрепление влияния коммунистических и рабочих партий.

Коварная, агрессивная сущность великодержавной, гегемонистской политики пекинских правителей. Руки прочь от социалистического Вьетнама! Прекращение гонки вооружений, предотвращение угрозы мировой ядерной войны — самая настоятельная жгучая задача человечества. Коллективные инициативы социалистиче-

ских стран, направленные на оздоровление международной обстановки, на разоружение. Выработка и принятие нового советско-американского договора об ограничении наступательных стратегических вооружений — одна из самых крупных мер по укреплению мира. Позитивные изменения политического климата в Европе под воздействием политики СССР и других социалистических стран. Новые предложения Советского Союза о принятии государствами — участниками Общеввропейского совещания обязательств не применять первыми как ядерных, так и обычных вооружений, о заключении между ними пакта о ненападении.

Поддержка Советским Союзом борьбы народов за национальное освобождение и социальный прогресс — принцип нашей внешней политики, закрепленный в Конституции СССР.

Кабинет политпросвещения парткома.